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РОМАСЬ МИКОЛА ІВАНОВИЧ 
 
Українська географічна наука зазнала важкої втрати. 19 грудня 2009 

року відійшов до кращих світів визнаний фахівець-гідрохімік і просто 
чудова людина – доктор географічних наук, професор, завідувач науково-
дослідної лабораторії гідроекології та гідрохімії кафедри гідрології та 
гідроекології географічного факультету Київського національного 
університету імені Тарса Шевченка Микола Іванович РОМАСЬ. 

Підступна хвороба давно простягла свої смертельні щупальці, однак 
Микола Іванович з притаманним йому оптимізмом і життєлюбством 
боровся з нею, інколи просто ігнорував. Однак у суворий морозний день, 
на свято Святого Миколая, Бог разом з Миколою Чудотворцем покликали 
його до себе… 

Микола Іванович народився у суворі воєнні дні, 9 серпня 1943 р. у 
мальовничому селі Вишеньки Бориспільського району Київської області, 
коли чобіт фашиста ще топтав українські простори.  

Любов до землі та природи, до подорожей і романтики покликали 
Миколу на навчання до Київського геологорозвідувального технікуму, 
який він закінчив у 1963 році за спеціальністю «технік розвідувального 
буріння». 

Після веселих «бурсацьких» літ настав час повсякденної роботи у 
полях. Доля закинула Миколу Івановича на схід України, на Луганщину, 
де він три роки відпрацював на посаді техніка-геолога у 
геологорозвідувальному тресті «Луганськгеологія». 

Однак душа воліла знань і росту, тому у 1970 році М.І. Ромась 
закінчує геологічний факультет Київського державного університету імені 
Т.Г. Шевченка, де опанував спеціальність «інженер-гідрогеолог».   

По закінченню університету, Микола Іванович у 1970–1972 рр. 
працює за спеціальністю – інженером геологічного тресту «Київгеологія» 
Міністерства геології УРСР. 

Через два роки Микола Іванович повертається до Alma Mater у 
проблемну науково-дослідну лабораторію гідрохімії, в якій працюватиме 
близько 40 років – спочатку старший інженер, потім старший науковий 
співробітник (з 1974 р.). З 2001 р. – завідувач науково-дослідної 
лабораторії гідроекології та гідрохімії кафедри гідрології та гідроекології 
Київського національного університету імені Тараса Шевченка.  

Здобуті знання, особистий фактичний матеріал дозволили М.І. 
Ромасю у 1981 р. у Гідрохімічному інституті (м. Ростов-на-Дону, Росія) 
захистити кандидатську дисертацію «Закономірності формування 
хімічного складу атмосферних опадів на території УРСР» за 
спеціальністю 11.00.10 – гідрохімія (науковий керівник – професор 
В.І. Пелешенко).  

Микола Іванович ніколи не був «кабінетним» вченим, він постійно 
перебуває в численних експедиціях, де досліджує підземні води Донбасу, 
природні води осушувальних та зрошувальних систем Полісся і півдня 
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України, Шацькі озера, водні об`єкти в районах Трипільської і Запорізької 
ТЕС, Смоленської, Чорнобильської, Хмельницької, Рівненської, 
Запорізької, Південно-Української АЕС, каскад Дніпровських 
водосховищ. Вражає і широта його наукових інтересів – регіональна 
гідрохімія, формування хімічного складу атмосферних опадів під впливом 
природних та антропогенних чинників, гідрохімічне картографування із 
застосуванням ймовірносно-статистичних методів, гідрохімія водних 
об`єктів атомної і теплової енергетики та їх вплив на водні ресурси, оцінка 
кількісних і якісних характеристик мінімального стоку річок басейну 
Дніпра, оцінка впливу АЕС на водні ресурси України. 

Коли у 1986 році вибухнув Чорнобиль, Микола Іванович з перших 
днів виконує серйозні гідрологічні та гідрохімічні дослідження як поряд 
зруйнованого реактора, так і по всій 30-кілометровій зоні відчуження 
Чорнобильської АЕС. На відміну від деяких інших «ліквідаторів», Микола 
Іванович потом та здоров′ям заслужив звання учасника ліквідації наслідків 
Чорнобильської катастрофи I категорії. 

Апогеєм наукового пошуку став захист 2003 року у Київському 
національному університеті імені Тараса Шевченка докторської дисертації 
«Гідрохімія водних об’єктів атомної та теплової енергетики» за 
спеціальністю 11.00.07 – гідрологія суші, водні ресурси, гідрохімія. 

Окрім глибоких наукових досліджень, Микола Іванович залюбки 
ділився знаннями і з підростаючим поколінням. Він читав спецкурси: 
“Статистичні методи в гідрохімії”, “Гідрохімія водоймищ-
охолоджувачів АЕС та золовідвалів ТЕС”, «Особливості застосування 
ймовірносно-статистичних методів при аналізі гідрохімічних даних» для 
майбутніх гідрологів, гідрохіміків та гідроекологів. 

М.І. Ромась залишив суттєвий науковий спадок. Він автор понад 150 
наукових праць, зокрема монографії «Гідрохімія водних об`єктів атомної 
і теплової енергетики» (2002 р.), як співавтор – «Применение 
вероятностно-статистических методов для анализа гидрохимических 
данных» (1977 р.), «Гидрохимическое картирование с применением 
вероятностно-статистических методов» (1979 р.), «Руководство по 
организации контроля состояния природной среды в районе 
расположения АЭС» (1988 р.), «Картографирование химического состава 
речных вод на основе дисперсного анализа» (1988 р.), «Гидрохимический 
атлас СССР» (1990 р.), «Географічні основи охорони навколишнього 
середовища» (2006 р.), «Гідрологічно-гідрохімічна характеристика 
мінімального стоку річок басейну Дніпра» (2007 р.), «Водні ресурси та 
якість річкових вод басейну Південного Бугу» (2009 р.).  

Окрім широкого визнання, Микола Іванович удостоєний і 
низкивідзнак. Він – лауреат Премії імені Тараса Шевченка Київського 
національного університету імені Тараса Шевченка (2002 р.), 
нагороджений Почесними грамотами Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка (1976, 1981, 2003 рр.), Почесною 
грамотою (1984 р.) та дипломом Міністерства вищої освіти УРСР за кращу 
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наукову роботу (1983 р.) і Почесною грамотою Гідрометслужби України 
(2003 р.).  

Незважаючи на солідний статус науковця, Микола Іванович був 
невиправним життєлюбом. Він завжди бажаний гість на інших кафедрах 
географічного факультету, на геологічному факультеті рідного 
університету, а також у дружніх організаціях – Українському науково-
дослідному гідрометеорологічному інституті, Центральній геофізичній 
обсерваторії, Міністерстві охорони навколишнього природного 
середовища України, Держводгоспі України, список буде довгим. Його 
вважали за свого не лише науковці, але і широкі громадські кола. Не 
дивно, бо дуже любив народну і популярну пісню і мав прекрасний голос. 
Жодний захід чи то факультетський, чи в інших установах ніколи не 
проходив без чарівного тенору і запального сміху Миколи Івановича. 

Надійним тилом для Миколи Івановича була його родина. Приємно, 
що і сини теж ообрали батькову спеціальність: старший – Олексій 
Миколайович – гідрогеолог, займається інженерно-вишукуваннями, 
молодший син – Ігор Миколайович – гідролог-гідрохімік, кандидат 
географічних наук за спеціальністю 11.00.07. 

На жаль, сили людини не безмежні, і Микола Іванович залишив нас, 
повний нових планів щодо гідрохімічних досліджень, ненаписаних 
монографій, залишивши осиротілою свою лабораторію, до створення і 
розбудови якої приклав багато енергії… 

Пам′ять про серйозного вченого і прекрасну людину Миколу 
Івановича Ромася назавжди залишиться у наших серцях. 

 
Колеги, співробітники, друзі, учні 


